
                                          ПАСХАЛЬНЕ ПОСЛАННЯ 

Єпископату УПЦ в Канаді всечесному духовенству, у Христі 
дияконству та всім вірним дітям Української Православної 

Церкви в Канаді. 

«Глянь навкруги себе Сіоне, ось бо прийшли до Тебе, наче світила 
богосяйні, від сходу і півночі, від моря і сходу, діти твої, в Тобі 

благословляючи Христа навіки» 

 Пісня 8 Канону Пасхи             

Всечесні отці, дорогі браття і сестри! 

Христос Воскрес!  

            Знову збираємося в усьому світі, щоб привітати 
одне одного зі світлим торжеством Воскресіння 
Христового. Вже багато років ми проходимо особливу 
хресну дорогу і, можливо, по-людськи нам зараз не 
просто говорити про радість. Однак радість пасхальна 
походить не від людей, а від Бога! Сьогодні весь всесвіт 
оспівує Христову перемогу, Його подолання зла і 
смерті. «Ти ад полонив і людину воскресив Твоїм 
Христе воскресінням».                                       

             Старозавітна Пасха згадує знаменну подію, 
коли Господь визволив свій вибраний народ з 
єгипетської неволі, а смертоносний ангел обминув 
кожний дім, двері якого були позначені кров’ю 
пасхального ягняти. Власне, перше значення 
єврейського слова «песах», яким було названо свято, 
вказує на образ Божої кари, яка «обходить», «обминає». 
Тож коли ми співаємо, що Христос — наша Пасха, то 
звеличуємо Того, через кого маємо можливість 



уникнути наслідків наших гріхів, але якщо твердо 
вирішимо вийти з дому неволі гріха і пристрастей, якщо 
покаємось і підемо слідами Його Євангелія. Він бо спас 
нас своєю кров’ю! 

«Знайте, що не тлінним золотом чи сріблом ви були 
вибавлені від вашого життя суєтного, яке ви прийняли 
від батьків ваших, а дорогоцінною кров’ю Христа, 
непорочного й чистого ягняти, передбаченого перед 
заснуванням світу і об’явленого, ради вас, останніми 
часами», — читаємо в Першому посланні апостола 
Петра 1: 18–20). 

Це слово спасіння, одначе сприймає не кожен. 
Говорити про Ісуса Христа — Агнця на хресті розп’ятого, 
у сучасних обставинах так само проблематично, як це 
було в часи ранніх християн. Хоча Христове Євангеліє 
проповідується вже майже дві тисячі років, часто 
стається так, що світ, навіть той, який вважає себе 
християнським, далі розуміє тільки мову багатства, 
сили, зброї та влади.  

 Проте водночас у кожному поколінні знаходяться 
ті, що бачать Божі шляхи, ті, що вміють бути тихими 
Божими агнцями історії свого народу, ті, що наслідують 
Божу покору, лагідність і дух жертви, ті, що 
усвідомлюють — що хрести й терпіння не тільки 
минають, але що без них немає Воскресіння. 

 Такими в нинішніх обставинах є тисячі синів і дочок 
українського народу, які жертвують своїм життям за  
свободу і незалежність України. У Воскреслому Ісусі, 



нашому невинному Агнцеві, відкривається нам 
пасхальна цінність їхньої чистої жертви, що виводить 
нас з дому неволі, — відкривається нам зміст терпіння 
всієї України на зорі нового тисячоліття. 

Попри всі випробування і непевність, Великодній 
час — є для нас часом невимовної радості й надії. У 
світле свято Воскресіння Христового Церква оспівує 
таїнство поєднання протилежностей: поховання і 
воскресіння, смерті і життя, розп’яття і слави, смутку і 
радості. У тому й полягає велике пасхальне таїнство, 
що сам Син Божий стає одним із нас, вмирає, подібно 
як ми, щоб ми могли воскреснути, як Він! 

Христос проходить свою хресну дорогу за нас і на 
наше благо, даруючи нам Своє світле Воскресіння та 
нове життя в Бозі. 

Отже, хрест і воскресіння нерозлучні. Вони 
стосуються не лише Христа, але усіх людей і кожного з 
нас зокрема. Подія, яка відбулася в житті Ісуса Христа, 
— Його смерть і воскресіння, — увібрала в себе всю 
історію людства, усі страждання, як минулого, так і 
прийдешнього, і преображає їх у нове життя, у нову 
радість. 

Воскреслий Христос входить у серце кожного з нас, 
Він переживає всі наші страждання і приниження, а ми 
водночас із Ним засуджені і розп’яті --- разом із Ним 
підіймаємося з гробу і воскресаємо. «Учора поховано 
мене з тобою Христе, а сьогодні встаю із Тобою 
воскреслим.» 



Сьогодні Господь нас потішає, перемінює наш 
смуток на радість, так як це сталося із жінками-
мироносицями. Вони йшли до Господнього гробу 
плачучи, а повернулися сповнені істинною радістю. 
Ішли в темряві безнадії, а отримали світло Воскреслого 
і звістили апостолам й усьому світові, що Христос 
воістину воскрес. Нехай перемінить нас це «чудо, чудо 
всіх чудес», а через нас — наше суспільство і країну. 

Своїм воскресінням Христос дає нам силу для 
боротьби з гріхом і воскрешає наші душі. Віра у 
воскресіння мертвих надихає нас на самовіддане 
служіння Богу і Церкві, своєму українському народу і  
Батьківщині в ім’я любові до Христа Спасителя і 
людини. 

       У цей момент історії, коли світ зазнає випробувань, 
ми, як вірні діти Христа, повинні виявити щедрість, 
любов та взаємо підтримку своїм ближнім. Нехай наше 
серце буде відкритим для тих, хто потребує допомоги і 
нехай наша молитва буде могутнім інструментом для 
встановлення миру та справедливості у світі. 

Великдень нагадує нам, що через тернину 
воскресає квітка, і через темряву пробивається світло. 
Так само нехай наша віра веде нас до високих висот, де 
ми будемо світлом надії та живою свідомістю миру. 

У ці святкові Пасхальні дні щиро вітаємо всіх вас 
наших боголюбивих пастирів і вірних УПЦ в Канаді, в 
Україні і у діаспорі з святом Воскресіння Христового. 



Особливо вітаємо славних захисників і захисниць 
України, які не шкодують свого життя заради любові до 
ближнього і до своєї Батьківщини. Не забуваймо всіх 
тих, хто щиро любить Україну і допомагає їй, хто робить 
все можливе для справедливого миру, для як 
найскорішого завершення війни і  перемоги над 
видимими і невидимими ворогами. 

Пасхальні дні ---це також час віддати шану всім тим, 
кого немає серед живих, хто залишив нам свою любов і 
життєвий досвід відійшовши у вічність. Відвідаймо їхні 
могили і молитвою : «Христос Воскрес» згадаймо їх.   

Бажаємо Вам щоб світло Христового Воскресіння 
огорнуло кожного з нас. Нехай благодатний вогонь 
Гробу Господнього освітить шлях кожної сім’ї і родини, 
а Воскреслий Христос зміцнить наші душевні й тілесні 
сили і дарує нам благодатну допомогу на добрі діла. 
Нехай ніхто і ніщо не затьмарить нашої духовної 
радості. 

Благодать Воскреслого Господа нашого Ісуса 
Христа нехай буде з усіма вами. 

                  Воістину  Христос Воскрес! 

       З Архипастирським благословенням 

+Іларіон, Архиєпископ Вінніпегу і Митрополит Канади 

+Андрій, Єпископ Торонто і Східної єпархії 

 

 


